

德甲激戰再起

率先重開冀驅散疫症陰霾

閉門作賽各隊主場優勢減

四雄爭霸有睇頭

德國甲組聯賽將於本週六重燃戰火，作為因疫症暫停兩個月後歐洲首個重啟的主流聯賽，德甲將受到前所未有的注目。力爭八連霸的拜仁慕尼黑雖然以4分優勢高踞榜首，不過冬季有夏蘭特加盟的多蒙特來勢洶洶，加上分列第3、4名的RB萊比錫及慕遜加柏亦有讓拜仁失分的紀錄，「四頭馬車」的爭標局面將是「餓波」已久的全球球迷本週末的最大娛樂。 ■香港文匯報記者 郭正謙

德甲霸主拜仁慕尼黑換上現任主帥費歷克之後一直勢如破竹，球季暫停前15戰取得14勝1和的恐怖戰績，頭號前鋒羅拔利雲度夫斯基大熱大勇，聯賽入球累積至25個領跑射手榜，加上在他身後的豪華中場配置，拜仁絕對有力成就德甲八連霸偉業。唯一擔心是球隊停戰多時下能否迅速重拾狀態，拜仁餘下賽程中以作客利華古遜及多蒙特最為難打，不過閉門作賽下主場優勢大打折扣，對手要在之後9場賽事中令拜仁失分絕非易事。

尾後針「仁」 蜂軍需克服傷兵潮
作為拜仁的最大競爭對手，多蒙特復賽後首周即要硬碰史浩克04合演魯爾區打吡，球隊自夏蘭特加盟後把握力大有改善，保持爭標希望。然而「蜜蜂兵團」現時正處於傷兵潮，中前

場的韋素、安利簡恩、馬高列奧斯繼續因傷缺陣，而助攻源查頓辛祖亦未必能於短時間內趕及傷癒，球隊不得已之下只好將8名青年軍球員上調一隊作為補充。如果復賽首戰未能全取三分，勢將打擊球員士氣，影響爭標機會。

迪姆華拿發力 同利雲爭做神射手
至於排名第3位的RB萊比錫與拜仁有5分距離，球隊後來居上的希望全繫於當家射手迪姆華拿身上，這位今季聯賽射入21球的德國前鋒仍有力與利雲度夫斯基（利雲）爭奪神射手獎項，加上他亦需表現自己爭取外圍機會，在華拿的帶領下萊比錫有力成為左右大局的「黑馬」。而第4位的慕遜加柏今季雖然曾令拜仁全失三分，不過人腳所限相信球隊會以力保

前四出戰來屆歐聯為目標，要衝擊榜首位置難度不小。
護級方面，由於降班區倒數兩名的柏達邦與雲達不來梅是唯一兩支仍未滿20分的球隊，暫時形勢未進入白熱化階段。反而是第13位的哈化柏林，球隊在聯賽停擺之前大肆增兵，波蘭前鋒比亞迪克及阿根廷中場艾斯卡斯均是具有質素的球員，球隊能否在復賽後一洗頹風亦是一大看點。



多蒙特前鋒艾寧夏蘭特



RB萊比錫前鋒迪姆華拿

拜仁慕尼黑前鋒羅拔利雲度夫斯基



主場擺滿紙板觀眾迎接復賽，慕遜加柏吸引了不少球迷的關注。路透社

「獨市」吸餓波客 德國聯賽危中有機

特稿

香港文匯報訊（記者郭正謙）有危必有機！德甲在五大聯賽長期被英超壓在頭上，今次率先重開雖然背負疫情在球園爆發的風險，不過成為目前「獨市」聯賽下仍成功吸引全球注目，或有助球隊打響招牌提升影響力，彌補早前因停擺造成的損失。

全球體壇停擺缺乏話題，令到德甲自宣佈復賽已連續多天成為了體育新聞的主角。疫情之下全球足球迷「餓

波」多時，本週末的連場德甲大戰將是他們的最佳娛樂，亦是德甲提升自身影響力的大好機會。

論注目度德甲長年處於英超之下，只有拜仁及多蒙特等傳統勁旅較為國外球迷所熟悉。不過，現時全世界球迷的目光都放在德甲之上，連足球王國巴西近日亦大肆報道德甲新聞，甚至有專人採訪在德甲征戰的巴西球員，一改以往只專注國內球壇的風格。

至於向來為英超「地盤」的中國、日本、墨西哥以及印度等地，球迷亦

熱切期待德甲的復賽。有西班牙媒體更表示，現在的德甲注目程度是20年來最高：「平常球迷只對拜仁或多蒙特的比賽會較為注意，現在甚至連巴塞爾多夫對柏達邦的賽事亦成為話題，這是20年來從未見過，球迷對足球比賽回歸的期盼已達到瘋狂。」德甲早前的停擺令半數球隊陷於財政危機，雖然重開亦未能助球隊立即恢復元氣，不過今次復賽所引起的注目，卻有望成為球隊長遠走出困局的契機。

世足先生小姐傳停選一屆

香港文匯報訊（記者梁志達）全球體壇因為新冠疫情而停擺，比賽暫停，本賽季各項最佳評選也極可能會取消。率先傳出會停辦一屆的，是有「國際足球先生、

小姐」之稱的國際足協（FIFA）「年度最佳球員」評選。

西班牙《馬卡報》昨天報道，FIFA頒獎禮原計劃於今年9月在米蘭舉行，不過，各項比賽受疫情影響而暫停，FIFA認為在今年內舉辦最佳球員評選，並不是太適合。與《法國足球》金球獎再度分家之後，FIFA最佳評選舉行了四屆，男子球員方面，莫迪歷於2018年終止了基斯坦奴朗拿度的兩連霸，美斯上屆成功將「世足先生」重新收入囊中。至於1956年以來從未停辦的「金球獎」評選，今年命運如何則仍是未知數。



美斯是上屆「世界足球先生」獎項的得主。法新社

英超防疫奇招盡出 籲球員避開劇球



香港文匯報訊（記者梁志達）英格蘭超級聯賽為保鉅額轉播費正避免腰斬賽季，但球員會與球員似乎對中立場的「重啟計劃」依然意見分歧。英超盼減低球員健康風險，據報會向各隊建議，球員在遇到劇球時要「擰歪面」避開。

《每日電訊報》報道，英格蘭職業足球員工會和政府顧問在視像會議中，將向與會的各隊教練和隊長提出一系列建議，希望球員盡量減少比賽期間的身體

接觸，降低感染病毒的風險。除了之前計劃修例禁止球員隨地吐口水，最新提到的一項指引，包括呼籲球員當遇到對方球員劇球時，要盡量把面避開。對於充滿身體接觸的足球運動來說，迴避劇球的建議難免有點荒唐。

根據BBC報道稱，在英超球隊之後獲准恢復的第二階段小組集訓中，球員設限在5人之內，練波時也禁止劇球，訓練不得超過75分鐘，至於監測球員的健康狀況以及場地消毒當然亦是必不可少。

意國衛生部：一人確診意甲即叫停

意大利甲組聯賽亦計劃6月重啟比賽，而較早前爆發第二波疫情的費倫天拿，其中一人據報為烏拉圭國腳馬田卡沙利。意大利衛生部秘書Sandra Zampa日前表明，「只要球會內有一人確診，一切都要暫停」，可見意甲復賽仍非坦途。至於歐洲一些聯賽昨日也確定復賽日期，捷克是5月23日，葡萄牙超聯則是6月4日。



劇球是球場上常見的防守動作。法新社



馬田卡沙利據報是意甲其中一名近日確診的球員。資料圖片

長話短說

新冠引發器官衰竭 日本相撲手病逝



相撲選手勝武士

《日刊體育》報道，日本相撲協會宣佈，隸屬高田川部屋的勝武士選手（本名末武清考）因新冠肺炎引發器官衰竭，昨日在東京都內醫院去世，終年28歲。據悉他發燒逾38度申請病毒檢測，但4天後才獲准檢測。勝武士出身山梨縣，2007年首戰大相撲聯賽。身高1.65米的他憑嫻熟的推技和強勁的腰腿力量，大相撲聯賽排名最高達到過三段目（相當於成績10級中的第8級）。 ■中新社

2020鑽石聯賽不設年度冠軍 總決賽

世界田聯歐洲時間12日公佈了調整後的2020年鑽石聯賽臨時賽程，新賽程由原定的14站變為11站，首站調整到8月14日在摩納哥舉行，最後一站於10月17日在中國舉行。每站比賽各項目不再設名次積分、不設年度冠軍，原定於瑞士蘇黎世舉行的總決賽也將取消。 ■新華社



泰臣(右)與荷里菲特兩位老對手有望再度對壘。資料圖片

拳王泰臣高調復出 或再戰荷里菲特

前世界拳王、53歲的泰臣近日在社交媒體上傳了自己最新的訓練片段，配文「我回來了」，高調宣告復出。泰臣說：「一切皆有可能，戰神再次喚醒了我，我現在覺得勢不可當，希望可以再次參戰。我覺得自己又年輕了。」泰臣上月底宣告自己正在為重返擂台積極訓練，並計劃參加四個回合的拳擊慈善表演賽。

泰臣職業鼎盛時期以毀滅性風格擊敗了許多著名拳手，50場比賽有44次擊倒對手，2次使對手棄權。其死對頭現年57歲的前世界重量級拳王荷里菲特也於近日在社交平台宣佈將重返拳壇，並附上一張「Come back」（我回來了）的海報，引發外界對兩位世界拳王或將再戰的猜測。泰臣曾連續兩次輸給荷里菲特，第二次交戰時泰臣由於咬耳朵事件被吊銷拳賽執照。 ■新華社